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�   :المدة                                                                                      الریاضیات : ادة إختبار في م

:على المترشح أن یختار أحد الموضوعیین التالیین   

 الموضوع الأول

 التمرین الأول: (5 نقاط)

) .لا نمیز بینھا عند اللمس (كرات حمراء   5وكرات سوداء  4كرات بیضاء و 3یحتوي صندوق على   

 نسحب عشوائیا وفي آن واحد ثلاث كرات من ھذا الصندوق 

:نعتبر الحادثتین التالیتین ) 1  

) .الحصول على ثلاث كرات من نفس اللون: (  A 

) .الحصول على ثلاث كرات مختلفة مثنى مثنى: ( B 

: بین أن                    

�(�) =  
�

��
                                        �(�) =  

�

��
                                  

:المتغیر العشوائي الذي یربط بكل سحابة لثلاث كرات بعدد الألوان التي تحملھا   ×لیكن ) 2      

حدد القیم التي یأخذھا المتغیر العشوائي )أ  

وأسب الأمل الریاضي     حدد قانون احتمال المتغیر العشوائي  )ب  

 التمرین الثاني : (5 نقاط)

,   متجانس متعامد معلم إلى المنسوب المستوي في نعتبر ,O u v
 

Aالنقطتین  ( )
4  هماتلاحقB و  2A     =Z    i ¡  3B     =Z   - i  

   1            Çأكتب على الشكل الجبري ثم على الشكل المثلثي العدد المركبB
B

AZ Z

Z

 - 
  .  

      È المثلثإستنتج طبیعةABO   6من  1  .  

 M  النقطة Z لاحقتها M  في المستوي الذي یرفق بكل نقطة R نعتبر التحویل النقطي2     والذي  Z¢  لاحقتها ¢

� 

� �(�)
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Aیحول النقطة
O  إلى B  ویحول النقطة B  إلى    .  

           Ç المركبة للتحویل النقطيبیّن أنّ العبارة 
 R

1          : هي  3         =Z Z    i i -   .  

      Èعیّن طبیعة التحویل R
  .  وعناصره الممیزة 

   Ìعیّن CZ
C لاحقة النقطة  

 صورة النقطة 
  O بالتحویل R   .  

   Ïإستنتج طبیعة الرباعيABOC   .  

   åعیّن مجموعة النقط  M  لاحقتهامن المستوي Z
4                : حیث  2     =  Z Z   -  -  i   .  

   3            Ç2 من أجل   Z    i ¡ 2 : نضع

2
L



 

 
=     

 Z

Z 
     

    i
i  

  - -

- -

 
L     : بیّن أنّ  .      = -  i   .  

      Èعیّن قیم العدد الطبیعي n  یكون بحیث nLعددًا حقیقیًا  .  

                       

2 2
  2 2 0      =Z Zi i- - - - بیّن أنّ .      Ì  

 التمرین الثالث : (6 نقاط)

   Iلتكن 
g

,1         الدالة العددیة المعرفة على     حیث  :       
2 2 4 1     x x x     x  g =   -     -     -   ln  )حیث  :   ln يالنیبیر  ماللوغاریت(  

         تمثیلها البیاني كما هو مبین في الشكل المقابل   .  

  بقراءة بیانیة للمنحنى1  
        

 :  عیّن عدد حلول المعادلة ¡    0    xg =    .  

  أحسب2  
  2g  ¡  ثم بین أنّ المعادلة   0    xg = تقبل حلاً وحیدًا 

 
2,87     :  حیث   2,88     .  

 إشارة  xإستنتج حسب قیم 3    xg  1         على,      .  

    II الدالةلتكن f 1         المعرفة على,   حیث  :      

    
  

4 5
1 1

1 3 
  

    xx x
x x

  f =       
    

 
   ln( )- -

- -
   .  

 fC  متعامد متجانس معلمتمثیلها البیاني في المستوي المنسوب إلى   , ,O i j
 

( )    .  

 أحسب1   
  1

lim
 

x
x

f


أحسبثم  ¡فسر النتیجة بیانیًا و  ¡  
 

lim  x
x 

f


   .  

   2            Çبیّن أنّ المستقیم        3 ذي المعادلة   y x= مقارب مائل للمنحني   -     fC    .  

      Èأدرس وضعیة المنحني   fC لمستقیمبالنسبة ل          .  

   3            Ç ّمن أجل كل  هبیّن أنx 1          من,   لدینا  :  
  

2
  

1 

g x
x

x
  f =     

  

  

 ( )

( )-
   .  

  6من  2
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      Èإستنتج إتجاه تغیر الدالة fوشكل جدول تغیراتها   .  

 أرسم المستقیم4         والمنحنى   fC   )نأخذ  :    3,9  f =        (  

 ,1         المعرفة على  hلتكن الدالة 5     كما یلي  :       

 2
1   x    x    

  =   -   h ln    .  

           Çأحسب 
  x  h ¡ ثم إستنتج دالة أصلیة للدالة f1         المجال ىعل,      .  

      È أحسب التكامل 
 

     

 

      

5

2
dx x  f ¡  فسر النتیجة بیانیًاثم   . 

 التمرین الرابع : (4 نقاط)

 نعتبر المتتالیة العددیة
( )      nu المعرفة على 


0 : كما یلي  eu nمن أجل كل عدد طبیعيو    = : 1 nnu u=   

    .  

e : حیث
  .  يالنیبیر  مهو أساس اللوغاریت 

)ولتكن المتتالیة  )       nv  من أجل كل عدد طبیعيالمعرفةn حیث  :  n nu=     v  ln .  

   1            Çأنّ  بیّن 
( )       nv

  .  وحدها الأول أساسها حدیدمتتالیة هندسیة یُطلب ت 

      Èأكتب 
nv بدلالةn ¡ ثم إستنتج عبارة       nuبدلالةn  .  

 nمن أجل كل عدد طبیعي2  
 :  نضع ¡ 

 0 1 . . .n n=               v v vS ¡       0 1n n  .  .  .P u u u=         .  

           Ç ّمن أجل كل عدد طبیعي :  أثبت أنn   :  
n

n eS 
P =    .  

      È عبارةأكتب nS  بدلالةn
 عبارةثم إستنتج  ¡ 

    nP
nبدلالة   .  

   Ì عیّن نهایة المتتالیة( )      nS
) إستنتج نهایة المتتالیة ¡  )      nP  .  

 

 

 

 

 

 

  6من  3
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 الموضوع الثاني 

 التمرین الأول: (4 نقاط)

O i , , ,  الفضاء منسوب إلى معلم متعامد متجانس j k
  

( )   .   

لیكن 1P   2   :  المستوي الذي معادلته 6 0   x y =-            -    Z ¡ والمستوي 2P   2   :  الذي معادلته 4 9 0   x y =  -          -   Z  .  

  :  أثبت أنّ 1   1P   و 1P   متعامدان .  

 لیكن2    D
 :  مستقیم المعرف بالتمثیل الوسیطيال  

2 7

  3 8

x

y




 



�

t

t t

t  

  =  

  =  

  =

 

 

  

  

 -

 -

Z

 .  

المستقیمأثبت أن   D هو تقاطع المستویین  1P   و 1P    .  

 Mt لتكن3  
 من المستقیم نقطة كیفیة   D

إحداثیاتها           2 7 , 3 8 ,M      t t t t- -  ولتكن 
A

 
إحداثیاتها التي النقطة   9 4 1, ,A  - - -  

 : ــب الدالة المعرفة على f ولتكن    2AM  t tf      =   .  

           Çأكتب    tf بدلالة t   .  

      Èأدرس إتجاه تغیر الدالة f
 إستنتج قیمة للعدد الحقیقي ¡ 

0t التي من أجلها تكون المسافة 
AM  أصغر  .  

ثم عیّن إحداثیات النقطة
0

MI t  =   .  

   Ìأثبت أن النقطة I هي المسقط العمودي للنقطة 
A على المستقیم   D   .  

    Ï  عیّن معادلة دیكارتیة للمستوي  Q الذي یشمل   A والعمودي على المستقیم    D   . 

 التمرین الثاني : (3 نقاط)

 نعتبر المتتالیة العددیة
( )      nu المعرفة على  0 : ــب 9u nعدد طبیعيمن أجل كل و    = :   

 1 
21 3nnu u=  -   .  

 ولتكن المتتالیة
( )       nv  من أجل كل عدد طبیعيالمعرفةn 6  :  حیث   n nu=     v .  

   1            Çأنّ  بیّن 
( )       nv

  .  وحدها الأول أساسها حدیدمتتالیة هندسیة یُطلب ت 

      Èأكتب 
nv بدلالةn ¡ ثم إستنتج عبارة       nuبدلالةn  .  

   Ì نعتبر المجموعینnS  وnS   حیث  : 
 0 1 . . .n n   S =               v v v  0     و 1  n n .  .  .u u u      S  =     .  

  6من  4
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nبدلالة nSأحسب 
nبدلالة   nSثم إستنتج  ¡   .  

 ) نعرف المتتالیة2   )      nw من أجل كل عدد طبیعي : ــبn لدینا  :   n nw =             ln v  )حیث  :   ln يالنیبیر  ماللوغاریت(   .  

           Ç ّبیّن أن 
( )      nw  وحدها الأول أساسها حدیدیُطلب ت حسابیةمتتالیة  .  

      È بدلالةأحسبn
0        :  المجموع  1S     

n n
''

  .  .  .w w w =            ¡  إستنتج النهایة 

            
  lim  

  
S    

  
n

'' 
n 

   .  

 التمرین الثالث : (6 نقاط)

,   متجانس و في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد  ,O u v
 

( )   .  

A تعطى النقط
 ¡  B

 ¡  C ¡  D
2Aالتي لواحقها       =Z ¡ 2B     =Z ¡   1C      =Z   -  i ¡   1 3D     =Z   -  i   .  

 ) هي مرجح الجملة المثقلة D  أثبت أنّ 1   ) ( ) ( ){ }              , 5   ,3   , 6; ;A B C -   .  

  عیّن مجموعة النقط2  
 M  من المستوي ذات اللاحقةZ

2          : حیث  1  =     Z Z  i       -   .  

 Dأكتب العدد المركب3   B
BC   

 - 
-

Z Z

Z Z

BCDثم إستنتج طبیعة المثلث  ¡على الشكل الآسي     .  

   4            Çأكتب العدد المركب D A
AC   

 - 
-

Z Z

Z Z على الشكل الآسي  .  

      Èإستنتج أن  D
f بتحویل نقطي Cهي صورة  

  .  یُطلب تعیین طبیعته وعناصره الممیزة 

   Ì إستنتج      BA   Z Z-  حیث  B  هي صورة¢
 B

f بالتحویل  ABBثم أحسب عندئذ مساحة المثلث ¡   .  

  ذات اللاحقة لتكن النقطة 5  
  

2
1

     =Z - 
hعیّن العبارة المركبة للتحاكي  .  

 ویحول  الذي مركزه 
 D

 إلى 
 C   .  

 التمرین الرابع : (7 نقاط)

 لتكن
g

 : ــب المعرفة علىالدالة العددیة     
2 21 2    

x xx e x eg =          -     -          .  

   1            Ç عیّن نهایة الدالةg
 و -عند      .  

      Èأدرس إتجاه تغیر الدالة fوشكل جدول تغیراتها   .  

  أحسب2    0g  ¡  إستنتج حسب قیم ثمx  إشارة  xg  على    .  

  :  كما یلي المعرفة علىf لتكن الدالة العددیة3     
23    

xx x x e f =             -          .  

نسمي  fC تمثیلها البیاني في المستوي المنسوب إلى معلم متعامد متجانس   , ,O i j
 

( )    .  

  6من  5
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           Ç عیّن نهایة الدالة f
و -عند      .  

      È ّالمنحني بیّن أن   fC یقبل مقارب مائل       یُطلب تعیین معادلة له   .  

 أدرس وضعیة المنحني4     fC لمستقیمبالنسبة ل          .  

   5            Çكل عدد حقیقي برهن أنه من أجل 
 x 

 :  لدینا            x g x   f =     .  

      Èإستنتج إتجاه تغیر الدالة fوشكل جدول تغیراتها   .  

 بیّن أنّ 6     fC یقطع محور الفواصل في نقطتین فاصلتهما 
   و   3,5    :  حیث 3 - 0,5    و  -  1     .  

 أرسم المستقیم7         والمنحنى   fC    .  

   8h  معرفة علىدالة عددیة*  :  كما یلي  �   
    

2

   

 
1  3  

  
  

 
    

x
ex

x
x  = h -

   .  

           Çبیّن أنّ من أجل كل عدد حقیقي 
 x 

 :  لدینا       
1 
      x x f  =h    .  

      Èأحسب   x  h ¡  إتجاه تغیر الدالةثم إستنتجh وشكل جدول تغیراتها   . 

 

 

 وفق ا الجميع

     متمنيين منكم الدعاء خالص الدعاء

 

 

 

 

 

 6من  6



 

 منتديات الجلفة لكل الجزائريين والعرب

ـــر�������مــــــادة�     الر�اضياتت��يح�نموذ���للإمتــــــحـان�التجـ  
 

  الموضوع الأول 

 

  :تصحيح التمرين الثاني   

4: لدینا     2Az i    3وBz i .  

B*  )أ-1      A

B

z z
i

z


 .................................................................................................0.5  

   *arg 2
2

B A

B

z z
k

z




 
   

 
1Bو    A

B

z z

z


   و منھcos sin

2 2
B A

B

z z

z

     
      

   
...........0.5  

  B........................................................................................0.25قائم في  0ABالمثلث  )ب     

1: ھي  Rنبین أن العبارة المركبة للتحویل  )أ- 2   3z iz i    .  

B: لدینا    Az az b     وO Bz az b   و منھ نجدa i    1و 3b i .......... ..........................0.5  

1: ھي Rومنھ العبارة المركبة للتحویل     3z iz i    .  

ھو دوران مركزه  Rالتحویل  )ب   2;1w  2و زاویتھ
2

k


  ..............................................0.5  

1 )ج   3Cz i ...........................................................................................................0.25  

  .0.5...........................................................................................ھو مربع ABOCالرباعي  )د  

4: التي تحقق  Mمجموعة النقط  )ھـ   2z i z   یكافئ :AM OM.................................0.25  

ھي محور  Mو منھ مجموعة النقط     AO........................................................................0.25  

: لدینا )أ- 3  
 22

2 2

i z iz i
L i

z i z i

    
   

   
  .0.5................................................و ھو الطلوب 

: لدینا )ب    2
innnL i e




     

  nL  2حقیقي یكافئn k  معk �.................................................................................0.5  

: لدینا )ج  
2

2

z i
i

z i

  
 

 
ومنھ  

2
2

1
2

z i

z i

   
  

  
.  

: وعلیھ      
2 2

2 2 0z i z i      ............................................................................0.5  

  :تصحيح التمرين الثالث 

  لدینا :   2 2 4ln 1g x x x x     مع 1;x    

بقراءة بیانیة  للمنحني  )1   نجد المعادلة  0g x   0.25..................................تقبل حلین متمایزین  

:لدینا )2   2 0g  .....................................................................................................0.25  

مستمرة و متزایدة تماما على المجال  gبما أن *    2.87;2.88    و <   2.87 . 2.88g g ..............0.25  
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وحسب مبرھنة القیم المتوسطة فإن المعادلة     0g x   تقبل حلا وحیدا  في المجال 2.87;2.88...0.25  

إشارة  )3   g x  حسب قیمx 0.75:.....................................................ملخصة في الجدول التالي  

    
                      2               1      x  

إشارة   + + +  0   -  - 0+      +     +   g x  

    لدینا : 
 4ln 1 5

3
1 1

x
f x x

x x


   

 
مع    1;x   .  

  1 (  
1

lim
x

f x



  1ومنھ المستقیم الذي معادلتھx  مقارب لــ : fC.......................0.25  

    * lim
x

f x


  ................................................................................................0.25  

بما أن  )أ- 2     lim 3 0
x

f x x


      فإن المستقیم � 3الذي معادلتھy x   ھو مستقیم مقارب  

مائل للمنحني    fC  بجوار ..................................................................................0.25  

لدراسة وضعیة  )ب   fC  بالنسبة إلى � ندرس إشارة الفرق f x y 0.75...ول التاليو الملخصة في الجد  

    

                                  
5

41 e


                            1                                  x    

إشارة   -     -    -           0+       +           +                    f x y   

 fC  یقع فوق �       fC یقطع fC یقع تحت �          

                                       �  

  
  الوضعیة

  
 

مھما كان  )أ- 3   1;x   لدینا : 
 

 
2

1

g x
f x

x
 


................................................................0.25  

إشارة   )ب   f x  من إشارة g x.  

متزیدة تماما على كل من المجالین f: أي أن   1;2     و ;  ومتناقصة تماما على 2; ..............0.5 

 
  

  جدول تغیراتf....................................................................................................0.25  
                                        2                 1         x  

                                +0     -      0       +       f x  

                                            4    
  
  

                                f                       

      
     f x  
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2 3 4 5 6

2

3

4

5

6

-1

-2

-3

0 1

1

x

y

رسم  )4 � و fC..................................................................................................0.75  

  
  
  
    
    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

: لدینا )5     
2

ln 1h x x     مع 1;x  .  

   )أ- 5   
 2ln 1

1

x
h x

x


 


...............................................................................................0.25  

على  fالدالة الأصلیة للدالة *    1;  ھي الدالةF المعرفة كما یلي:  

           
221

3 2 ln 1 5ln 1
2

F x x x x x C        ...............................................................0.25  

 )ب         
55

2 22

2 2

1 3
3 2 ln 1 5ln 1 2 ln 1 5ln 4

2 2
f x dx x x x x x

 
                 

............0.25  

: أي      
25

2

1.5 8 ln 2 10ln 2f x dx    .البیاني لھذه النتیجة ھي مساحة الحیز المستوي المحدد و التفسیر  

2xو المستقیمات المعرفة بالمعادلات fبمنحنى الدالة      ،5x   ،0y ....................................0.25  

  :تصحيح التمرين الرابع

0u e   1وn nu u     وlnn nv u.  

n� :1أ مھما كان - 1  

1

2
n nv v  .  ...............................................................................0.25  

و منھ    nv  متتالیة ھندسیة أساسھا
1

2
0و حدھا الأول   1v .....................................................0.75  
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 )ب   
1

2

n

nv
 

  
 

.  ........................................................................................................0.25  

    *

1

2

n

nu e
 
 
 .........................................................................................................0.25  

0:  لدینا )أ-2      1 . . . . . . .n nP u u u      

و بما أن   
nv

nu e  فإن
0 1 .... n nv v v S

nP e e    ...........................................................0.5 .  

)ب  
1

1 1
2 1 2

2 2

n

n n
S

  
     

   
.......................................................................................0.5  

  عبارةnP  بدلالةn  ھي

1
2

2 n

nP e


...................................................................0.5  

lim )ج 2n
n

S


         2وlim n
n

P e


.......................................................................0.5+0.5.  

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

  إنتھى الموضوع الأول
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  الموضوع الثاني
 

  :ولتصحيح التمرين الأ

: لدینا )1     1 22;1;1 . 1; 2;4 0p pn n  
 

و منھ     1 2p p.........................................0.5  

الجملة  )2   8 3

7 2
y t
z t

x t
  


  

   ھي تمثیل وسیطي للمستقیم D  معt �.  

لدینا الجملة      تحقق معادلتي 1p  و 2p  و منھ     1 2D p p .......................................01.  

    )أ- 3    214 14 12f t t t   ..........................................................................................0.5  

  : fدراسة إتجاه تغیر  )ب  

    28 14f t t  .............................................................................................................0.25.  

  f  متزایدة تماما على
1

;
2

 
 
 

و متزایدة تماما على  
1

;
2

 
 

 
......................................................0.5  

    f.............................................................................................................0.25جدول تغیرات   

                     
1

2
                              t  

      +       +       +0    -     -          -       f t  

                                                     
  

                             
35

2
    

   f t  

  0من أجل

1

2
t   نجد أصغر مسافةAM  ھي

35

2
 (لأن   

35

2
f t  قیمة حدیة صغرى لــf (...0.25.  

  بتعویض
1

2
t   في  في إحداثیاتM نجد :

13 1
6; ;

2 2

 
   
 

.................................................0.25 

 بما أن الجملة  )ج
1 3

3 8
2

1

2

2 7 6

t

t

t

  



  







تقبل حلا وحیدا 
1

2
t   فإن D..................0.5 
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  و بما أن 5 3
12

3

2

3 2. 0A u


 
   
 
 

 

Aفإن   u 
 

على:ھي المسقط العمودي لـ و النقطة   D......0.5 

لدینا )د 3
1

2u


ھو شعاع توجیھ   D فھو شعاع ناظمي للمستوي Q.  

و منھ معادلة  Q 2 3 31 0x y z   ............................................................................0.5  

  

  :ثانيتصحيح التمرين ال

 

0: لدينا    9u   1و

1
3

2
n nu u          6وn nv u .  

1: �من  nأ مهما كان -1   

1

2
n nv v   ...................................................................0.5  

و منه     nv  متتالیة ھندسیة أساسھا
1

2
q   0و حدھا الأول 15v ............................................0.5.  

 -ب  
1

15
2

n

nv
 

  
 

و منھ   
1

15 6
2

n

nu
 

  
 

.....................................................................0.5  

 -ج  
1

0

1
.... 30 1

2

n

n nS v v
  

      
   

.........................................................................0.5  

  
1 1

0

1 1
... 30 1 6 6 30 6 24

2 2

n n

n nS u u n n
     

               
     

..................................0.5  

: لدینا - 2   lnn nw v.  

1:  �من  nمھما كان  - أ   ln 2n nw w   ..................................................................0.25  

و منھ    nw  متتالیة حسابیة أساسھاln 2r    0و حدھا الأول ln15w ...............................0.5  

 -ب     2
0

1 1
...... ln15 ln15 ln 2 ln15 ln 2

2 2
n

n n
S w w n n

    
                

   
   

   21
lim lim ln15 ln 2

2n n

n
S n

 

 
        

 
.........................................................0.25  

 

 :ثالثتصحيح التمرين ال

: لدینا - 1
5 3 6

1 3
2

A B C
D

z z z
i z

 
  .  

ھي مرجح الجملة المثقلة  Dإذن       ;5 , ;3 , ; 6A B C ....................................................0.5  

2 (   2 1z z i    یكافئMA MC  و منھ مجموعة  النقطMھي محور AC...............0.5  

2أو المستقیم الذي معادلتھ   2 0x y  .  
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: لدینا )- 3
2

i
D B

C B

z z
e

z z





......................................................................................0.5  

  0.5.................................................................و متقایس الساقین Bقائم في  BCDومنھ المثلث 

 )أ- 4
23

i
D A

C A

z z
e

z z





.........................................................................................0.5  

:  نجد )أ- 4من : )ب- 4 23
i

D A C Az z e z z




  .  

و زاویتھ  3و نسبتھ  Aبالتشابھ المباشر الذي مركزه Cھي صورة  Dأي أن 
2


......................0.5  

12A  )ج Bz z    12و منھAB  .............................................................................0.5  

ABBمساحة المثلث *    0.5.....................................................................................24ھي  

: ھي hركبة للتحاكي العبارة الم )5 z z a z z 
     . أي  :

1 2

3 3
z z   ......................01  

  
  
  

      )أ- lim 1
x

g x


        و lim
x

g x


   ........................................................0.25  

  0.25:                                                        و تشكیل جدول التغیرات gدراسة اتجاه  تغیرات  )ب

    24 4 xg x x e   .............................................................................................. .0.25                                                                    

                                         1                                                      x  
             -     -        -                0                                                         +        +        + g x      

متزایدة تماما على g: من جدول الإشارة نستنتج أن*     ; 1   و متناقصة تماما على 1; ..........0.25  

  0.25:..............................................................................................جدول التغيرات*    

    

                               1                             x  
   g x  

                                  
2

2

1e

e


  

                                

                                                                  1             

  

  

 g x  

  

  2(   0 0g ....................................................................................................0.25  

جدول إشارة     g x...........................................................................................................0.5  
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                         0                            x  
إشارة  +        +             +  0        -        -      -     

 g x  

   3 (    23 xf x x xe  .  

: النھایات )أ    lim
x

f x


      و lim
x

f x


  ..............................................................0.5  

بما أن  )ب    2lim 0x

x
xe


   فإن fC  یقبل مستقیما مقاربا مائلا �  3معادلتھy x  عند ...0.5  

لدراسة وضعیة )4    fC  بالنسبة إلى ندرس إشارة الفرق�    2xD x f x y xe    حسب الجدول:  

                                                                                                                                       0.5 
                                       0                                   x  

إشارة    +     +     +          0                   - -             -         D x  

  

  fC  یقع تحت �                  یقطع fC     یقع فوق  

                                          0;3A        �  

  
  الوضعیة

  
 )أ- 5       2 21 2x xf x e xe g x     ..........................................................................0.25  

إشارة      f x  من إشارة g x.  

متزایدة تماما على  f )ب    ;0  و متناقصة تماما على 0;.............................................0.25  

  f.............................................................................................................0.5جدول تغیرات    
                 

                                 0                           x  
  

                                       0  
  

 f x  

                                        3  
                                     

                                                        

  

 f x  

  
مستمرة و متزایدة تماما على  fبما أن )6   3.5; 3    0و  <   3.5 . 3f f     و بما أنf مستمرة  

و متناقصة تماما على     0.5;1   0و <   0.5 . 1f f.  

وحیدان من  و  فإنھ یوجد عددان حقیقیان     3.5; 3   و 0.5;1 على الترتیب بحیث :  0f     

و      0f   و ذلك حسب مبرھنة القیم المتوسطة.................................................................  

وعلیھ المنحني     fC  یقطع حامل محور الفواصل في نقطتین ;0A   و ;0B ..........................0.5  

رسم  )7    �  و fC..................................................................................................0.75  
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2 3-1-2-3-4-5

2

3

4

-1

-2

-3

0 1

1

x

y
                                  

    
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  
  

   8 (  

2

1 3 xx e
h x

x

 
.  

0xمن أجل  )أ      لدینا : 
1

f h x
x

 
 

 
..........................................................................0.25  

 )ب     2

1 1
h x f

x x

 
    

 
: أي   2

1 1
.h x g

x x

 
    

 
........................................................0.25  

جدول إشارة     h x......................................................................................................0.25  
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      +              +     +       + -      -       -     -     h x  

من جدول إشارة     h x  نستنتج أنh  متناقصة تماما على ;0  و متزایدة تماما على 0;...........0.25  
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